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INTRODUCCION

Pon a prueba tu perspicacia, agudeza,
ingenio e inteligencia con esta seleccion de
acertijos que te planteamos.

La mayoria son completamente aptos para
todos, sea cual sea nuestro nivel y
conocimiento de matematicas. Basta con
tener imaginacion, algo de astucia y no
dejarse engafiar por las apariencias. Resiste
la tentacion de mirar las soluciones y tendras
horas y horas para entrenar tu inteligencia,
superarte a i mismo y refar a tus amigos.

Las soluciones a todos ellos se encuentran al
final, aunque para facilitar la consulta, no
tendras que ir al final cada vez, pues todos
los acertijos tienen enlace a su respuesta.
Recomendamos resistir la tentacion y darle
vueltas a la cabeza durante un tiempo, de
esta forma obtendras el maximo provecho de
este ebook y te garantizaras ademas de un
sano ejercicio de inteligencia, horas y horas



de entretenimiento.

ACERTIJOS
DOS IGUALES

En un cajén hay 26 botones azules y 26
botones rojos. La sala esta totalmente a
oscuras. ¢ Cuantos botones hay que tomar
del cajon para asegurarse que haya al
menos un par del mismo color?

Ir a la solucién
LOS CANDADOS Y LA CADENA

Tres ciclistas tienen una sola bicicleta para los
tres y quieren arreglérselas de tal modo que
cada uno de ellos pueda utilizarla cuando
quiera sin que nadie pueda quitarsela. Para
ello atan la bicicleta con una cadena cerrada
con tres candados, cada uno de los cuales se
abre con una llave diferente.

Cada uno de ellos tiene una sola llave, pero
con ella puede coger la bicicleta sin esperar a



que lleguen los otros con sus llaves. ; Como
es posible?

Ir a la solucién

LAS NOVIAS DE LUIS

Luis, que es un poco caradura, tiene dos
novias, Marta y Lucia. Para visitar a Marta,
debe coger el fren que va hacia el norte, y
para visitar a Lucia debe coger el tren que va
hacia el sur. Ambos trenes pasan
puntualmente cada 10 minutos, y como Luis
no sabe por que chica decidirse, no se fija si
un tren va hacia el norte o hacia el sur sur, y
sube en el primero que pasa.

Sin embargo, Luis termina visitando a Marta
el 90% de las veces. ;Por qué?

Ir a la solucién

EL CANDIDATO MAS VOTADO



En unas recientes elecciones en la que hubo
9.219 votos y cuatro candidatos, el ganador
supero a sus oponentes por 22, 30y 73
votos, aunque ninguno supo como calcular el
numero exacto de votos que recibié cada uno

¢ Como podemos obtener la informacidn
deseada?

Ir a la solucién

LA CONTRASENA DE LA MAFIA

Un detective intentaba infilrarse en la mafia.
Tras localizar el refugio de la banda mafiosa
descubri6 que solo podia entrar en él
mediante una contrasefia, que habia de
comunicar al guardian. Durante su paciente
espera comprob6 como todo aquel
imprudente que frataba de enganar al portero
de la mafia, era inmediatamente “eliminado”



Asi pues, oculto tras unos arbustos se
aprestd a espiar pacientemente para
descubrir la clave secreta. Esto es lo que
escucho.

. Portero de la mafia dijo: 18
+ Mafioso respondio: 9

El portero abri6 la puerta y le dejo pasar.

. Portero de la mafia dijo: 14
* Mafioso contesto: 7

La puerta se abri6 para que entrase el
mafioso.

. Portero de la mafia dijo: 8
* Mafioso dijo: 4

Y el portero le dejo pasar.



El detective se puso muy contento... jtenia la
clave secreta de la mafial
Despreocupadamente se dirigio hacia la
puerta y entonces:

. Portero de la mafia dijo: 6
* Detective respondio: 3

Y el portero lo mato.

¢ Por qué?

Ir a la solucién

TODOS MENOS DOS

Dos amigas se encuentran fras afios y una le

pregunta a la ofra: 4 cuantos hijos tienes? A lo
que responde:



Mis hijos son todos morenos menos dos;
todos rubios menos dos y todos pelirrojos,
menos dos.

¢ Cuantos hijos tiene?

Tiene fres: uno moreno, uno rubio y otro
pelirrojo.

Ir a la solucion
ESCANCIANDO VINO

Un bodeguero vendia vino a granel en su
bodega y lo hacia siempre en jarros de tres y
de cinco liros, las cantidades mas
demandadas por sus clientes. Pero un dia
llegd a su establecimiento un nuevo cliente
que le pidi6 un litro justo de vino.

¢ Que hizo el bodeguero para servirle
exactamente un litro si solo tenia en la ienda
jarros de fres y de cinco litros?



Ir a la solucién
HACIENDO RACIONES

En el comedor de la escuela se quedaron
cortos de comida pues lo normal es que
acudiesen cinco nifios, pero aquel dia, sin
avisar, se quedd a comer uno mas.

El cocinero tenia 5 patatas por lo que el sexto
nifio le supuso un problema. Tendria que
dejar a un nifio 0 nifia sin patata. Algo que de
llegar a oidos de los padres, podria suponer
todo un problema y un aluvién de protestas.

Queriendo evitar problemas con los padres el
cocinero se devanaba los sesos pensando
en partir las patatas sin encontrar la mejor
forma de hacerlo. Afortunadamente la
monitora del comedor le comentd la forma
de poder asegurar que cada nifio recibia en
su comida la misma cantidad CASIEXACTA
de patata.

¢,De que manera lo hizo?



Ir a la solucién
CORREGIR LA OPERACION

Corrija esta operacién matematica con un
solo trazo recto. Busque la forma de obtener,
con ese Unico trazo, el resultado correcto.

5+5+5=550
I a la solucion
ELPASTOR Y LAS CABRAS

Un pastor tiene un rebafio con 12 cabras y se
le mueren todas menos 4 ; Cuantas le
quedan?

Ir a la solucion
RESTANDO DOS TERCIOS

¢,A qué nimero entero le quitamos 2/3 y
queda 0?

Ir a la solucién

ANO DEL REVES



¢ Qué aro del s.XX queda igual si lo giramos
180°7

Ir a la solucién
EL JUEGO DE LAS CAJAS

Jugar a elegir enfre opciones misteriosas es
el objeto de numerosos concursos televisivos
que, con diversas variantes consisten en
poner al concursante ante el dilema de elegir
una de entre varias cajas, puertas, cofres
efc... una de las cuales contiene un premio
valioso y las ofras premios menores 0 bien
objetos de poco valor.

El presentador, que conoce que se esconde
dentro de cada caja juega con las dudas del
concursante pudiendo ofrecerle ayudas o
trampas al recomendarle una eleccion u otra
o al facilitarle la eleccion destapandole alguna
de las cajas con premios de poco valor. Todo
ello sirve para enredar al concursante y
alargar el concurso generando expectacion



en el publico.
Vlamos a jugar al juego de las cajas:

Has llegado a la fase final, tienes ante ti tres
cajas: blanca, azul y verde. Una de ellas
oculta inmensas riquezas, las otras dos, solo
ceniza y trapos viejos.

Eliges la blanca.

El presentador, con aire de misterio, toma la
azul... entonces la abre y destapa su
contenido: solo contiene frapos viejos.

Las riquezas estan, por tanto, o0 en tu caja
blanca o en la caja verde.

Tienes la blanca en tus manos.
Tienes la verde sobre la mesa.
Una de ellas te haria inmensamente rico.

El presentador te dice entonces...;seguro
que quieres la blanca? ¢ no quieres cambiar
de caja?



El publico grita: unos dicen *blanca”, ofros
dicen, “verde’...

He aqui la pregunta:

Matematicamente... ;es mejor en ese
momento quedarte con tu primera eleccion,
es indiferente, 0 es mejor cambiar de caja?

I a la solucion
EL OSO

Un 0so comienza a andar y avanza 20 km
hacia el sur, 20 km hacia el oeste y 20 km
hacia el norte volviendo al punto de partida.

¢,De que color es?
Ir a la solucién
ANIMAL ALFABETICO

¢ Que animal tiene las cinco vocales
contenidas en su nombre?

Ir a la solucion



PESANDO ORO

Un museo compra a un anticuario doce
monedas de oro de gran valor para
mostrarlas en una gran exposicion. Pero una
de ellas, nos advierte el anticuario, pesa
menos que las demas.

Lo cierto es que en apariencia todas son
iguales, el trabajo del personal del museo se
acumula y no quiere perder demasiado
tiempo pesando monedas...

Descubre la manera de encontrar la que
pesa menos de entre las doce en el menor
numero de pesajes posible.

Ir a la solucién
PORCENTAJES
Tienes 10 segundos para responder:

¢ Qué numero es mayor, el 29% de 48 o el
48% de 297



Ir a la solucion

DOS MAS DOS

La mitad de dos mas dos son tres.
¢ Verdad o mentira?

Ir a la solucion

GATOS CAZADORES

Siete gatos cazaron siete ratones en siete
minutos.

A ese ritmo 4, Cuantos gatos cazaron cien
ratones en cien minutos?

I a la solucion
CRUZANDO EL PUENTE

Un coche anda por una carretera secundaria
y se detiene ante un puente de apariencia
fragil y muy estrecho.

Ante el puente puede leerse:



-Longitud, 4000 m.
-Méximo 2000 kg. de peso.

-No pasar si se supera esta cifra, aunque sea
por pocos gramos. El puente se derrumbara
si se superan los 200 kg..

El conductor sabe que su coche, con todos
sus ocupantes y la carga completa pesa
2000 kg., por lo que no supera el peso y
cruza.

Alos dos km. de puente un pajarilllo de unos
30 gr. se posa sobre el coche.

Pero el puente no se derrumbd y sin
embargo, los avisos eran ciertos.

Explica como pudo ser posible.
Ir a la solucion
SIN PREMIO

Marta y Maria compiten entre si. Marta cruzé
primero la linea de meta pero sin embargo



fue Maria la que recibi6 el trofeo.

La carrera fue legal, sin rampas y pese a ello
Marta no recurrié la decision, ni se enfadd
por ella.

Ir a la solucién
EXTRANA MULTIPLICACION

Para hacer este tendras que tener algun
conocimiento de matematicas, aunque no
tanto como puede parecer.

¢ Cual es el resultado de multiplicar la serie?

(x-a)(x-b)(x-C).......(x-2)
Ir a la solucion
BOLAS DE COLORES

Tenemos en una caja 16 bolas blancas y 16
azules. La caja deja el hueco justo para
infroducir la mano y no podemos ver su
interior.

¢ Cual es el numero minimo de bolas que



tenemos que sacar para asegurarnos de
sacar al menos dos del mismo color?
Ir a la solucion

Ir a la solucién
INVITADOS

Luis penso invitar a dos amigos a ver un
partido de futbol.

Si la entrada vale 20 euros ¢ De qué manera
le resultaria mas barato, invitarlos juntos o
por separado?

Ir a la solucién

LA COCINERA

Una cocinera ha de salir a hacer un recado
urgente y nos pide que vigilemos la comida,
que se encuentra en el horno.

-Debes apagarla a los 9 minutos. Ni uno
mas” nos dice.

Parece facil de cumplir por lo que aceptas y



la cocinera se marcha.

Cuando miras a tu reloj de pulsera jya es
mala suerte! se ha parado. Y por la cocina no
se ve rastro de reloj alguno excepto dos
relojes de arena.

El pequefio lleva la indicacion “mide cuatro
minutos”

El grande lleva la indicacion “mide siete
minutos”

¢, Como lo haras para medir los 9 minutos
que te dijo la cocinera?

Ir a la solucién

BACTERIAS

Un tipo de bacteria se reproduce
dividiéndose a si misma en dos partes. Asi,
de 1 salen 2, de dos, salen 4, de 4 salen 8,
de 8 salen 16 etc...Tenemos una bacteria en
un tubo y sabemos que mediante esa forma
de reproduccion tardaran 30 dias en llenarlo.



¢ Cuanto tardaran 2 bacterias en llenar el
mismo tubo?

I a la solucion
LA CUENTA DEL RESTAURANTE

Tres personas quedaron a comer en un
restaurante. Cuando acabaron el camarero
le llevo la cuenta: 30 euros.

Cada uno pone 10, pero el camarero les dice
‘hoy es un dia especial y la casa les
descuenta 5 euros”.

Asi cada uno de ellos recoge 1 euro del
cambio y quedan 2 euros que deciden
reservar como fondo comun para ofra
ocasion.

Al hacer cuentas descubren que cada uno de
ellos:

-Pagd con 10 euros, pero como el camarero
les devolvio 1 a cada uno, cada uno de ellos
ha pagado 9 en realidad.



-Si cada uno ha pagado 9, entre los tres
pagaron 27 y 2 que quedaron de fondo
comun, suman 29. Pero la cuenta era de 30.

¢, Donde esta el euro que falta?

Ir a la solucion

LAHORA

Al preguntar la hora me dijeron que:

-Queda para que acabe el dia un tercio de las
horas que han pasado”

¢ Que hora es?
Ir a la solucion
LOS INTERRUPTORES

Te encuentras en una habitacion con tres
interruptores, uno de los cuales enciende una
bombilla que se encuentra en la habitacion
de al lado mientras que los otros dos no
hacen nada.



No puedes ver de ninguna manera si la luz
esta encendida si no abres la puerta que
separa las habitaciones. Para empezar, la
puerta esta cerrada y la bombilla al ofro lado,
apagada.

Puedes presionar los interruptores tantas

veces como quieras, pero solo puedes abrir
la puerta una vez. Cuando la hayas abierto,
no podras volver a pulsar ningun interruptor.

Si cumples esas condiciones ;,Como puedes
saber qué interruptor enciende la bombilla?

Ir a la solucién
COMERCIO

Un comerciante compra un producto por 7
ddlares, lo vende por 8, lo recompra por 9y
lo vende finalmente por 10.

¢ Cuanto dinero gana al final?
Ir a la solucién

COMIDAEN FAMILIA



Dos padres y dos hijos comieron tres
chorizos y al repartirlos correspondieron uno
a cada uno. ;,Como es posible?

Ir a la solucién
LA APUESTA

Me apuesto contigo 125 euros a que si me
das 225 yo te doy 350.

¢ Aceptas?
Ir a la solucion
EL TOCAEL PIANO

El gobierno ha decidido revisar el censo de
poblacién y por esa razén envia a un
funcionario casa por casa para preguntar
quien vive en ellas.

El encuestador llega a casa de una sefiora y
tras anotar los datos referidos a ella y a su
marido pregunta:



-¢; Numero de hijos e hijas?
-Tres

-¢ Edades?

La sefiora responde:

-El producto de las edades es 36 y la suma
es la misma que el nimero de la casa.

El funcionario se considera satisfecho y se
marcha, anda un tramo y de repente se gira
y corre de nuevo hacia la sefiora:

-Espere sefiora, no tengo bastantes datos.
La sefiora responde:

-Tiene razoén jque descuidada soy!... el
mayor de mis hijos estudia piano.

¢Que edad tienen los hijos?
Ir a la solucion

CLIPS



Hemos pedido una caja de 10 clips.

El dependiente nos informa:

Los 10 clips estan a 1000 céntimos el millar.
¢ Cuanto pagamos por los clips?

Ir a la solucion

ELPRESO Y EL PAPEL

Con motivo de la boda del rey, este decide
que dara la libertad a un preso en un acto
publico siempre que a este le sonria la
Suerte.

En el centro de la plaza colocara un bote que
contiene dos papeles: en uno de ellos ha
escrito la palabra “libertad” y en el ofro papel
“prision”. El preso podra tomar uno de los
dos papeles y si es el que contiene la palabra
‘libertad” sera liberado.

El preso no puede ver el contenido del bote y
ademas se acercara al bote con los ojos
fuertemente vendados. Los papeles son



iguales y nada permite diferenciarlos al tacto.
Ademas solo podra sacar un papel, varios
vigilantes estaran muy atentos para evitar
cualquier rampa y a la menor sospecha, el
preso sera ejecutado. El preso no lleva
mangas, guantes ni bolsillos, ni tene forma
de ocultar otro papel.

Pero la opinién publica estalla de ira s como
se afreve el rey a reirse de la justicia, dejando
la libertad de un delincuente a la suerte?

Asi que el rey decide hacer rampas y
escribe “prisidn” en los dos papeles. La
noche anterior un espia que desea la caida
del rey, advierte al preso del engario y de
como no tiene ninguna posibilidad de
libertad.

Pero pese a la rampa del rey el preso quedo
libre.

Ir a la solucion

LOS ALCALDES



Un pais tenia 100 ciudades, cada una de
ellas con su respectivo alcalde. Un dia el
gobierno decidio hacer una encuesta sobre
corrupcion. Pasados varios meses el director
de la encuesta comunico al presidente los
resultados.

-‘Cada uno de nuestros alcaldes o bien es
decente o bien es corrupto”

-‘Podemos garantizar con total seguridad que
al menos uno de ellos es decente”.

-‘De cada par posible de alcaldes que
juntemos, uno siempre es corrupto”.

El presidente supo enseguida cuantos eran
corruptos y cuantos decentes.

Ir a la solucién

PRECIO MAS LA MITAD

Al ir a comprar unos zapatos el dependiente
nos dijo:

-Su precio es 7 euros mas la mitad de su



valor.

¢ Cuanto valen?

Ir a la solucion

EL SER SOLITARIO

Luis vivia solo, nunca abandonaba su hogar
y cada cierto iempo, un conocido le llevaba
alimentos, ropas y lo que necesitase.

Una desapacible noche con relampagos y
truenos, Luis sufrié un ataque de histeria,
apago todas las luces, cerr6 con llave las
puertas, y se meti6 bajo la cama.

Ir a la solucién
EL MANTO DE PENELOPE

Cuenta la Odisea que Penélope aguardaba
el retorno de Odiseo (Ulises) pero dandolo
por muerto y codiciosos de su reino,
numerosos pretendientes acosaban a
Penélope para casarse con ella y adquirir asi
corona y riquezas.



Ya no sabia Penélope que hacer y se excuso
diciendo que cuando acabase de tejer un
largo manto, decidiria la cuestion del
matrimonio. Su intencion no era sino la de
hacer iempo, por lo que de noche deshacia
lo que tejia de dia y asi hasta que Odiseo
retornd y se deshizo de tan incomodos
pretendientes.

Imaginemos que Penélope tejia 5 metros de
manto cada dia pero cada noche descosia
4... ¢ Cuanto tardaria en coser 15 mefros de
manto?

Ir a la solucién
BEBIDA FRIA

Tomamos un vaso y lo llenamos de agua.
Pero hace calor y le afiadimos unos cubitos
de hielo, con tan mala suerte que el agua
alcanza el borde justo del vaso. Si sabemos
que con tan solo 2 mililitros mas el agua
rebosara y el hielo se derrite a razon de 4



mililiros por minuto ¢ Cuando rebosara el
agua del vaso?

I a la solucién
REPARTIENDO PURE

Tres amigos quedaron a comer en casa de
uno de ellos.

Manuel trajo de casa 300 gramos de puré.
Jorge puso 200 gramos. El tercero no trajo
nada y les dio 5 euros a los ofros dos para
que se los repartiesen.

¢ Como deben repartirse el dinero los otros
dos?

Ir a la solucién
LA ELECCION DEL PRISIONERO

En la edad media un caballero fue preso de
sus enemigos, tras una emboscada en el
bosque. Llevado al castillo sus enemigos se
disponian a matarlo. Pero entonces el
verdugo, en consideracion por su condicion



de caballero, decidié que le dejaria elegir la
forma de su muerte.

-Si el caballero dice una frase cierta, sera
decapitado.

-Si el caballero dice una frase falsa, sera
ahorcado, que es muerte mas vil.

-Esta es mi palabra de verdugo y asi se hara
sin faltar a su cumplimiento”

Pero cuando el caballero dijo su frase el
verdugo hubo de dejarlo marchar.

Ir a la solucién
LETRAS Y CIFRAS

Descubre dos numeros que cumplen la
siguiente propiedad:

La suma aritmética de ambos ofrece una
cifra que es igual a la suma de las letras que
componen ambos numeros

Ir a la solucion



EURO Y MEDIO

Costando euro y medio el filete y medio
¢.cuanto cuestan siete filetes y medio?

Ir a la solucion

SOLUCIONES
DOS IGUALES

Tres.

\olver
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LOS CANDADQOS Y LA CADENA
Dos opciones:

La mejor solucion: el candado de la derecha
esta enganchado a un extremo de la cadena
y al arco del candado del centro; el candado



de la izquierda esta enganchado al otro
extremo de la cadena y al arco del candado
del centro; el candado del centro se cierra
sobre el arco de los ofros dos.

De esta manera, si se abre el de la izquierda
se suelta un extremo de la cadena; si se abre
el de la derecha, se suelta el otro extremo y
si se abre el del centro, se sueltan los dos
candados de los extremos.

Ofra posibilidad es: suponemos que la
cadena ha sido partida en tres frozos cada
uno de los cuales se une a otro con cada uno
de los tres candados. Al abrir cualquiera de
los fres candados, la cadena queda abierta.

\olver
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LAS NOVIAS DE LUIS

Los frenes pasan casi al mismo iempo pero
primero el del norte y un minuto después, el
del sur.

Como Luis se sube al primero que pasa, Si
no da la casualidad de que llegue a la
estacion en el espacio de un minuto entre
que se marcha el del norte y llega el del sur,
siempre subira al del norte.

Ejemplo.

Norte pasa a las 10:00 y sur pasa a las 10:01
y asi cada 10 minutos.

Si Luis llega antes de las 10:00 toma el del
norte, si llega a las 10:00 toma el del norte, si
llega a las 10:01 toma el del sur. Después de



las 10:01 el siguiente en pasar es el del
norte, a las 10:10.

En cada intervalo de 10 minutos, en 9 llegara
a iempo de tomar el del norte y solo si llega
en el minuto exacto podria subir al del sur.

\lolver
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EL CANDIDATO MAS VOTADO

Para resolver este conviene refrescar un
poco el conocimiento en ecuaciones de
primer grado.

Tenemos cuatro candidatos a lo que vamos a
llamar A (el ganador) B, C y D (el menos
votado)



Vlamos a averiguar cuantos votos recibié el
menos votado, el candidato D.

-Sabemos que el ganador, A, recibi6 73
votos mas que D

Entonces los votos de A son los votos de D +
73

Luego A= D+73

-Podemos saber que B recibié 51 votos mas
queD

Entonces B = D+51

-Podemos saber que C recibio 43 votos mas
que D



Entonces C = D+43

-Sabemos que la suma de todos los votos da
como total 5219

Resolvemos la ecuacion:

(D+73) + (D+51) + (D+43) + D = 5219

De la que resulta que 4D + 167 = 5219; 4D =
5219-167; D=1263

Por lo tanto D, el candidato menos votado,
recibié 1263 votos

C eraiguala D + 43, es decir, a 1263 + 43 =
1306



B eraiguala D + 51, es decir, a 1263 + 51 =
1314

AeraigualaD + 73, es decir, a 1263 + 73 =
1336

El ganador, A, recibié 1336 votos; el
segundo, B, 1314; el tercero, C, 1306 y D, el
menos votado, recibié 1263 votos.

\olver
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LA CONTRASENA DE LA MAFIA

Pista: la clave no es matematica, como
parece, y por tanto no es la mitad de lo que
diga el portero.



Pista: portero de la mafia dice 17 y mafioso
dice 10, entra.

¢AUn no?

Solucion:

La clave es contar las lefras que forman de
palabra el numero que dice el portero 'y
responder con el nimero de letras.

Ejemplo: portero dice; 3

TR E S (cuatro lefras)

Mafioso dice 4 y entra.

\olver
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TODOS MENOS DOS

Explicacion: si el numero de hijos es
desconocido, “X” enfonces,

Todos morenos menos dos = X-2

Todos rubios menos 2 = X-2

Todos pelirrojos menos 2 = X-2.

El total X" es igual a (X-2)+(X-2)+(X-2)
X=3X-6;-2X=-6;2X=6; X=3

\olver

kkkkk



ESCANCIANDO VINO
Primero lleno el jarro de fres lifros.
Luego lo vacié en el de cinco.

Ahora tenia el jarro vacio de tres liros y dos
liros vacios y fres llenos en el jarro de cinco
litros.

\olvié a llenar el de fres litros.

Llend con él los dos litros que faltaban por
llenar en el de cinco y en el jarro de tres litros
le quedo un litro exacto.

\olver
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HACIENDO RACIONES

El cocinero pensd en partir las patatas en
porciones Yy servir a los nifios una cantidad de
porciones similar. Pero por habil que fuese
en el corte era casi imposible afinar lo
suficiente como para hacer raciones casi



idénticas.

La monitora ordené al cocinero que hiciese
puré con las cinco patatas. A continuacion,
pesando las raciones en la bascula de
cocina, pudo asegurarse de que fuesen
practicamente iguales. Por si fuera poco al
hacer puré se disimulaba con mayor facilidad
la patata de menos en la racion.

\Volver
CORREGIR LA OPERACION
Si ha tachado el signo = y ha puesto que:

5 + 5+ 5 # 550 ha corregido la operacidn
pero no ha dado el resultado exacto.

Pruebe a afiadir un frazo vertical sobre el
aspa de la izquierda del primer mas. De esta
forma obtendra algo parecido a un 4.

945 + 5 =550y tendra la operacion
corregida con absoluta precision.



\olver

EL PASTOR Y LAS CABRAS
Le quedan 4

-Se le mueren todas menos 4
\lolver

RESTANDO DOS TERCIOS

Matematicamente imposible, pero no con
ingenio. Por ejemplo, si al numero UNO (tres
letras) le quitamos dos lefras (2/3 de sus
letras) nos queda “O”, que puede pasar por
un cero. Lo mismo con el DOS.

\olver
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ANO DEL REVES



El afio es 1961.
(Dale la vuelta a tu Kindle si no lo crees)

\olver
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EL JUEGO DE LAS CAJAS
Es mejor cambiar:

Sin la intervencion del presentador tendrias
que elegir entre tres cajas, eso equivale a
tener un 33.3% de posibilidades de acertar y
cambiar seria indiferente y no te daria mas
opciones.

El problema es que tu eleccidn determina lo
que el presentador abrira luego. Si eliges la
caja con premio (33.3% de posibilidades) el
presentador puede abrir cualquiera de las
dos cajas, pero si no la eliges (66.6% de
posibilidades) el presentador solo puede abrir
una en concreto pues la otra contiene premio
y no puede descubrirla.



Como es mas probable que en tu primera
eleccién hayas fallado (66.6% de
posibilidades) lo mas probable es que el
premio se quede en la mesa, y como el
presentador siempre descubre una caja no
premiada el premio esta en... la caja sobre la
mesa.

Por tanto es mas probable ganar el premio si
cambias.

Por supuesto direis... y si tengo el premio en
mi caja... jal cambiarla lo perderé!

Correcto, pero recuerda que en la primera
eleccidn solo tenias un 33.3% de
posibilidades de escoger la caja con premio,
por lo tanto siempre es mas probable que la
caja premiada se quede en la mesa y sea
por tanto la que el presentador no destapa.

Por tanto y en este caso, siempre es mas
probable acertar cambiando de caja que
quedandose con la primera. jPero cuidado!
no es un truco infalible, esto solo significa que



las posibilidades de ganar el premio son
mayores, en ningun caso que lo tengas
asegurado. Incluso si haces lo correcto y
cambias las posibilidades de perder serian
de un 33.3%

\olver
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EL OSO

Blanco. Es un oso polar. Sale del Polo Norte
exacto y anda 20 km hacia el sur. Después
en su viaje de 20 km hacia el oeste se
mantiene siempre a la misma distancia del
Polo Norte por lo que cuando ande 20 km
hacia el norte volvera a su punto de partida.

¢Y en el Polo Sur? Pues pasaria los mismo
si andase hacia el norte primero y luego
hacia el este o el oeste y volviendo de nuevo
al sur... pero en el Polo Sur no hay 0so0s...

\olver



kkkkk

ANIMAL ALFABETICO

El murciélago.

Volver

PESANDO ORO

La manera mas rapida es:

-Hacemos tres montones de cuatro
monedas.

-Pesamos dos de ellos: si uno pesa menos
la moneda esta en él. Si pesan igual la
moneda esta en el que no hemos pesado.

-Tomamos el monton de cuatro monedas y
hacemos dos montones de dos monedas. La
moneda que buscamos esta en el que pesa
menos.

- Ahora solo nos quedan dos monedas, las



pesamos Y la que menos pese es la moneda
que estamos buscando.

\olver
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PORCENTAJES
Son iguales.

Se podia resolver con intuicidn. De todas
formas, aquellos que recordéis las
matematicas del colegio sabéis que en las
multiplicaciones “el orden de los factores no
altera el producto’, lo que se llama
‘propiedad conmutativa”.

Un porcentaje no es sino una proporcion que
se resuelve multiplicando y por tanto los
valores propuestos dan el mismo resultado.

\blver
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DOS MAS DOS



La afirmacion es mentira y la razén es
sencilla:

La mitad de dos, mas dos son fres: es
verdad

La mitad de dos mas dos son tres: es
mentira.

La coma cambia por completo el sentido de
la frase. Sin coma debemos entender que
hay que sumar dos mas dos y después
dividir el resultado.

\Volver
GATOS CAZADORES
Siete gatos.

Si siete gatos son capaces de cazar a ritmo
de un ratdn por minuto. Los mismos siete
gatos que cazaron siete ratones en siete
minutos cazaran cien en cien minutos



(siguen cazando a ritmo de un raton por
minuto)

Si respondiste “cien gatos” debes saber que
es0s cien gatos a ritmo de un raton por
minuto cazarian cien ratones en... un solo
minuto de tiempo.

\olver
CRUZANDO EL PUENTE

Al avanzar el coche consume gasolina, y por
tanto va pesando menos, de forma que
cuando el pajaro se posa, tampoco se
superan los 2000 kg.

\lver
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SIN PREMIO

Marta y Maria compiten en una carrera que
ganara la que llegue en segundo lugar. Marta



cruza primero y por lo tanto, pierde y Marta
recibe por tanto el frofeo de ganadora.

\blver
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EXTRANA MULTIPLICACION

No es tan complicado como parece. Si te
fijas la serie empieza en (x-a) y acaba en (x-
z) por lo tanto, para llegar a z ha tenido que
pasar por (x-x).

Como las lefras aqui representan nimeros,
sabemos que cualquier numero restado por
simismo da 0. Imagina que x fuera 10. Pues
x-x seria 10-10=0

También sabemos que cualquier numero
multiplicado por 0 da 0.

Sea cual sea el valor de cada lefra segun
vayamos multiplicando llegaremos a x-x, y ya
sabemos que x-x siempre es 0. Al contener
un 0 y como cualquier numero multiplicado



por 0 es 0, el resultado final sera 0.
\Volver

BOLAS DE COLORES

Si respondiste

17... jmal! La tendencia natural es pensar
que si la mitad de bolas son de un color,
sacando la mitad mas una sacamos seguro
dos del mismo color.

Pero no es cierto: la respuesta es TRES.
Puesto que en la caja solo hay dos colores
sacando tres bolas es seguro que una
repetira color.

\lolver
INVITADOS

Es mas barato invitarlos juntos, porque si los



invita por separado Luis tiene que ir dos
veces al futbol y pagar dos entradas,
gastando 20 euros mas.

\olver

LA COCINERA

Pon el reloj de 7y el de 4 a funcionar
Cuando se acabe el de 4 dale la vuelta.

Han pasado 4 minutos. Ahora el reloj de 4
minutos esta vacio y en el de 7 quedan 3
minutos.

Cuando acabe el de 7 dale la vuelta.

Han pasado 7 minutos. Ahora el reloj de 7
esta vacio y en el de 4 queda 1 minuto por
caer.

Tumba el de 4
Al de 4 le queda 1 minuto de arena y el de 7



esta vacio.

Ala vez, por en marcha el de 7 y deja caer el
minuto de arena que queda en el de 4. Nada
mas acabar de caer el de 4, tumba el de 7
minutos.

Han pasado 8 minutos, ahora tenemos el de
4 vacio y 1 minuto pasado en el de 7
minutos.

Da la vuelta al de 7 para que caiga ese
minuto de arena. Espera a que acabe y
entonces apaga el horno. Han pasado 9
minutos.

\olver
BACTERIAS

Hay gente que responde que la mitad, es
decir, 15 dias.

Tardaran 29 dias, solo un dia menos.
¢, Por qué?



Fijate: tenemos 1 bacteria y al segundo dia
se reproduce y ¢ cuantas tenemos?... 2
bacterias.

Si tenemos 2 bacterias estamos en la misma
situacién que tendriamos al segundo dia con
una bacteria: tenemos 2.

Por lo tanto solo se gana un dia.
¢No lo crees? Mira:
PRIMER DIA Y BACTERIAS EN EL TUBO

Empezando el experimento con una bacteria:
1
Empezando con dos bacterias: 2

SEGUNDO DiA

Con una bacteria: 2
Con dos bacterias: 4

TERCER DIA

Con una bacteria: 4



Con dos bacterias: 8
CUARTO DiA

Con una bacteria: 8
Con dos bacterias: 16

¢ Te has fijado? Empezando con una bacteria
solo se lleva un dia de refraso respecto a
empezar con dos. Si un dia empezando con
2 tenemos 8, al dia siguiente empezando con
1 tenemos 8 y asi siempre... Solo se gana un
unico dia de tiempo.

\olver
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LA CUENTA DEL RESTAURANTE

No falta nada. Lo normal es que la gente
crea que los 2 euros que quedaron de fondo
comun hay que sumarlos a los 27 euros
pagados entre los tres. Asihacen 29 y hasta
30 falta un euro.

Pero no es verdad... la cuenta era de 25



pues el camarero dice 30 pero luego
descontd 5 euros.

Al pagar 9 euros cada uno pagaron 27, dos
euros de mas, y esos dos que sobran son los
2 euros del fondo comun.

\olver
LAHORA
Las seis de la tarde, 0 18 horas.

Si contestaste las nueve es que olvidaste que
el dia tiene 24 horas, no 12...

\olver
LOS INTERRUPTORES

Pulsas el primer interruptor y esperas
durante 20 minutos.

Apagas el interruptor y pulsas el segundo



interruptor.

Inmediatamente abres la puerta y... tocas la
bombilla con la mano:

-Si esta encendida y quema, la encendiste
con el primer interruptor.

-Si esta encendida pero solo algo caliente, la
encendiste con el segundo interruptor.

-Si esta apagada y caliente, es debido a que
la encendiste con el primer interruptor.

-Si esta apagada y fria, la enciende el tercer
interruptor, que no has usado.

\blver
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COMERCIO

Se puede pensar que 1 dolar: paga 7 y cobra
8 (gana 1) paga 9 (8 y el dolar que habia
ganado) y cobra 10 por lo que le queda 1
dolar.



Pero si nos fijamos bien y llevamos bien la
contabilidad:

Pagos: 7+9=16
Ingresos: 8 + 10 =18

Ha ganado 2 dolares.
¢No lo crees? Haz la prueba con monedas.

La rampa es pensar que todo es una unica
operacion comercial cuando en realidad son
dos y cada una de ellas deja 1 dolar de
beneficio.

\olver
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COMIDAEN FAMILIA

Es posible porque solo eran tres personas: el
abuelo, el hijo y el nieto. De esta manera
habia dos padres y dos hijos pues el hijo del
abuelo es a su vez padre del nieto del
abuelo.



\olver
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LA APUESTA
No debes aceptar, es una frampa.

Mi razonamiento para convencerte de
apostar seria este:

Yo tengo las de perder. Si ti me das 225
euros, yo pongo de mi bolsillo 125y te
devuelvo 350. He ganado la apuesta y debes
pagarme 125 euros, por lo que al final, no
gano ni pierdo nada, y tu tampoco, porque
me pagas con los 125 euros que yo te di.

Pero si por cualquier razén yo no llevo en el
bolsillo esos 125 euros necesarios para
llegar a los 350... pierdo la apuesta y te
deberia 125 euros.

Pues te estoy engafiando.

Tu me das 225 euros.



Yo entonces declaro: *has ganado, no puedo
darte 350, por lo que te debo los 125 que nos
hemos apostado”

De esta manera tu me has dado 225, yo te
pago la apuesta, 125, y me quedo el dinero
restante de los 225 que me diste: 100 euros.

\olver
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EL TOCA ELPIANO

No es una locura ni imposible de resolver,
aunque lo parezca.

Solo tenemos un dato claro, que la
multiplicacién de las tres edades, da 36.

Averiguamos las combinaciones de tres
numeros que multiplicados dan 36 y son:

1x1x36
1x2x18
1x3x12



1x4x9
1X6Xx6
2x2x9
2X3x6
3x3x4

Una de esas combinaciones son las tres
edades que buscamos.

Vamos a ofra pista: el numero de la casa.

No sabemos cual es, pues puede ser
cualquiera, pero vemos que dos de esos
resultados coinciden pues suman 13. Como
no sabemos cual es el numero de la casa,
esto no nos sirve de mucho pues puede ser
cualquiera de entre la suma de las
combinaciones anteriores.

Ahora hay que ser sagaz... ;,por qué el
funcionario, que si que puede ver el nimero
de la casa, dice que necesita mas datos?



Recuerda, nosotros no sabemos el nimero
de la casa, pero el funcionario si... y aun
conociendo el numero le faltan datos.

Solo puede ser porque varias de las
combinaciones coinciden con el nimero de
la casa.

Son las combinaciones:

N —

Ambas suman 13, el resto de
combinaciones, suman cada una de ellas un
numero diferente de cada uno de los demas.

Si una de ellas coincidiera con el niUmero de
la casa, el funcionario miraria el numero y no
necesitaria mas datos.

Si necesita mas datos es porque hay dos que



suman el mismo numero.

Cuando la sefiora dice “el mayor estudia
piano” el funcionario ya sabe que hay un hijo
mayor que los oftros.

Por tanto ya sabe que la Unica posibilidad es
que los hijos tengan:
2,2y 9 afios.

\olver
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CLIPS

10 centimos.

\lolver

ELPRESOY EL PAPEL

1000 céntimos el millar salen a 1 céntimo por



clip.

Hemos pedido 10, por lo que pagaremos 10
céntimos.

El preso toma sin hacer rampas uno de los
dos papeles y entonces, con rapidez, se lo
mete en la boca y se lo come.

Los guardianes exclaman: jquede preso

i
pues ahora no sabemos si saco el papel que
le daba la libertad!”

El preso con calma responde: “mirad en el
bote, y si en él queda el papel en el que pone
prision es que yo saqué el de libertad”

Asilo hicieron y efectivamente ponia “prision”
por lo que tuvieron que admitir que el preso
habia sacado el papel que lo liberaba.

El rey, supo claramente que el astuto preso le
habia engafiado, pero ante el pueblo reunido
en la plaza no pudo declararlo pues hubiera
tenido que reconocer su frampa y hubiera
pasado por embustero.



\olver
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LOS ALCALDES
Solo habia uno decente.

Sabemos que uno es decente y sabemos
que de cada par posible que juntemos uno
siempre es corrupto. Eso significa que nunca
podemos reunir a dos alcaldes decentes, por
lo que, emparejado cualquier alcalde con el
que sabemos que es decente, por fuerza
sera corrupto.

Si hubiese mas de un decente, lo podriamos
emparejar con el decente que conocemos y
no se cumpliria el dato que dice que de
cualquier par posible uno de ellos es
corrupto.

\blver
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PRECIO MAS LA MITAD
14 euros.

Desconocemos el valor, al que llamaremos
X.

Entonces a la mitad de su valor la
llamaremos 2 x

El valor es el resultado de sumar 7'y 72 x

De lo que resulta la ecuacion: 7 + /2 x = x y si
la resolvemos x = 14 y este es el precio de
los zapatos.

Pero en realidad basta con ser un pelin
observador. Si nos fijamos, la Unica
posibilidad de que algo valga 7 mas la mitad
de su valor, es que valga el doble que el
numero que nos dan jdesconocemos UNA
MITAD, PERO NOS HAN DADO EL VALOR
DE LAOTRAMITAD!. Y lo mismo vale para
cualquier ofra cifra.

\olver
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EL SER SOLITARIO

Al dia siguiente Luis se habia recuperado de
su ataque de histeria, pero sus actos habian
provocado decenas de victimas.

¢ Qué pasd?

Luis era el farero, que vivia en el faro, a cierta
distancia de la costa. Cuando apago todas
las luces, apagd también la del faro, lo que
dejé desprotegidos a los barcos en medio de
la tormenta.

\lolver
EL MANTO DE PENELOPE
11 dias.

\olver
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BEBIDA FRIA

Nunca. El agua no rebosara de acuerdo al
principio de Arquimedes y a una
particularidad del agua helada. A diferencia
de otros fluidos el agua al helarse aumenta
su volumen y reduce su densidad, Aunque el
hielo sobresalga del vaso el agua que se va
derritiendo de él reduce su volumen y
aumenta su densidad. De esta forma
volumen y densidad se mantienen siempre
en equilibrio y el nivel del agua no cambia.

\olver
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REPARTIENDO PURE

Mucha gente piensa que si hay 500 gramos
de puré y 5 euros entonces el que ha puesto
300 debe llevarse tres euros y 2 euros el que
ha puesto los 200 gramos.

Pero es falso, si lo pensais bien hay una
tercera persona que no ha puesto puré y que



también come. Eso significa que, quien pone
la cantidad de puré mayor, fiene mas a
perder, porque pone mas puré pero el
reparto es equitativo enfre tres. He aqui el
engano, enfre dos a cada uno le corresponde
el porcentaje de puré que ponga, pero aqui
hay tres personas y cada una solo paga su
parte del valor de la comida.

Para saber quien pone mas primero hay que
calcular el valor de la comida. El tercer
invitado pago su parte, 5 euros mientras que
los otros dos pagaron en especies, poniendo
el puré. Si una parte del valor de la comida
es 5 euros, habiendo tres personas es facil
saber que la comida vale 15.

Si el fotal son 500 gramos de puré, ya
sabemos entonces que esos 500 gramos
valen 15 euros. Haciendo las proporciones
sabemos entonces que 300 gramos valen 9
euros y 200 valen 6 euros. De ello resulta
que:

-La comida costo 15 euros y cada uno de los



tres amigos tenia que poner 5.

-Manuel puso 300 gramos de puré que
costaron 9 euros.

-Jorge puso 200 gramos que costaron 6
euros.

-El tercer amigo simplemente pagd su parte,
D euros.

Como Manuel habia puesto 4 euros de mas
de los 5 se quedo 4.

Como Jorge habia puesto 1 euro de mas se
quedo 1.

De esta forma todos pusieron exactamente 5
euros.

\Volver

LAELECCION DEL PRISIONERO
El caballero dijo:

-Moriré ahorcado.

Si dice la verdad, debe ser decapitado, pero



en ese caso, la frase seria mentira, por lo
que debe ser ahorcado... pero en ese caso la
frase seria cierta y deberia ser decapitado...

Asi es imposible matarlo. El verdugo no
quiso faltar a su palabra y como no hallé
manera de cumplirla, dejé al caballero en
libertad.

\lolver
LETRAS Y CIFRAS
1y6=7

Silos escribimos, un o (tres lefras) yseis
(cuatro letras) totalizan siete, que es el
resultado de sumar 1y 6.

\olver
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EURO Y MEDIO



Siete euros y medio.

\olver

FIN



ENIGMAS
Y ACERTIJOS

(& /7

Pon a prueba
tu inteligencia



